

Ústredná knižnica SAV behom roka 2016 obdržala prostredníctvom chatu spolu 90 správ, z toho 75 správ bolo vykomunikovaných online a 15 offline.

Čiže, ak máte otázku ohľadom služieb, orientácie na stránke, potrebujete radu alebo chcete vyjadriť svoj názor, napíšte nám, radi sa Vám budeme venovať.

Natália Pastorková, Ústredná knižnica SAV

LICENCOVANIE A INDEXOVANIE ČASOPISOV V ZAHRANIČNÝCH DATABÁZACH

V júni 2016 Ústredná knižnica SAV zorganizovala seminár o zaradovaní a indexovaní časopisov SAV do zahraničných databáz vedeckých časopisov a kníh.

Nápad usporiadať tento seminár vznikol ako reakcia na množiace sa otázky zo strany redakcií časopisov ohľadne autorských práv a licencií, ktoré sú predmetom licenčných zmlúv s databázami.

O podmienkach licencovania a indexovania časopisov v databáze EBSCO informoval obchodný zástupca firmy pre ČR a SR Jan Luprich, podmienky spolupráce s databázou Proquest a s ďalšími medzinárodnými databázami vedeckých informácií predstavil zástupca firmy Albertina Icome Ladislav Svršek. Účasť bola bohatá – do centrálnej budovy Ústrednej knižnice sa dostavilo 47 účastníkov, nielen z bratislavských ústavov SAV. Mohli sme uvítať napríklad aj redaktorky časopisu Folia oecologica z Ústavu ekológie lesa SAV vo Zvolene. Účastníkov zaujímalo napríklad, podľa akého práva sú licenčné zmluvy uzatvárané, otázka pokút a sankcií, či ide o exkluzívne alebo neexkluzívne zmluvy alebo či sa v predplatnom databázy prejaví skutočnosť, že sprístupňuje konkrétny časopis.

Premiérou pre Ústrednú knižnicu SAV bol videoprenos celého podujatia „live“ prostredníctvom videokonferenčného zariadenia do ústavov SAV v Košiciach a do Archeologického ústavu SAV v Nitre. Zvuk aj obraz boli

bezchybné, za čo patrí veľká vďaka IT kolegom z knižnice Michalovi Mešárovi a Michalovi Masárovi. Pracovníci ústavov v Košiciach a Nitre sa tak mohli aktívne zúčastniť podujatia, dávať otázky – pričom nemuseli strácať svoj vzácny čas cestovaním.

Vzhľadom na vysoký záujem účastníkov a bohatú diskusiu sa z iniciatívy Knižničnej rady SAV bude konať aj ďalší seminár, tentoraz zameraný na problematiku otvoreného prístupu k informáciám (Open Access), a to najmä v súvislosti s programom Európskej únie pre financovanie výskumu a inovácií – Horizont 2020. Z diskusie vyplynulo, že pracovníci SAV majú záujem aj o problematiku tzv. predátorských časopisov a ich vplyvu na vedecké publikovanie.

Jitka Dobbersteinová, Ústredná knižnica SAV

TÝŽDEŇ SLOVENSKÝCH KNIŽNÍC 2016 V ÚK SAV

V dňoch 29.2 – 4.3.2016 sa uskutočnil 17. ročník celoslovenského podujatia *Týždeň slovenských knižníc*. K podujatiu sa opäť pripojila i Ústredná knižnica SAV, ktorá sa snažila držať dlhodobého cieľa tohto podujatia, a to pozitívne zviditeľňovať knižnice verejnosti. ÚK SAV sa zamerala na odbornú verejnosť, ktorú tvoria pracovníci a doktorandi Slovenskej akadémie vied.

Knižnica v tomto týždni ponúkala registráciu novým čitateľom a preregistráciu starým čitateľom zadarmo, a taktiež odpúšťala používateľom sankčné poplatky za prekročenie výpožičnú lehotu.

Po minuloročnej pozitívnej odozve knižnica opäť zriadila jednodňové pracovisko pre registráciu nových a preregistráciu starých používateľov v priestoroch pri aule SAV na Dúbravskej ceste 9. Po registrácii do knižnice je možné získať vzdialený prístup k elektronickým zdrojom i z pohodlia svojho domova (prístup k e-zdrojom je v rámci všetkých pracovísk SAV cez